

## 国务院新组建两部门“三定”方案获批

## 国家铁路局撤 14 项实权

按照国务院发布的《国务院机构改革和职能转变方案》，新组建的国家食药监总局定职能、定机构、定人员编制的“三定”方案已获国务院批准，日前正式印发。

食药监总局机关行政编制 345 人，为国务院直属机构，正部级。据透露，在方案中，内设司局 17 个，比起原国家食药监局的 13 个司局，增加了 4 个。目前在国家食药监总局官网“局领导”一栏，仅有新任局长、局党组书记张勇一人。此前，张勇担任

国务院食安办主任、党组书记。

此外，新组建的国家铁路局的主要职责、内设机构和人员编制方案已基本确定。据透露，此次国家铁路局将改变此前人员冗杂的局面。

铁路局还将取消 14 项职责，包括开行客货直通列车、办理军事运输和特殊货物运输审批，铁路日常清产核资项目审批，铁路基建大中型项目工程施工、监理、物资采购评标结果审批等。

铁路局机关行政编制 130 名，其中正

局长 1 名，副局长 4 名，并各设 1 名总工程师和安全总监，包括机关专职副书记在内的整个司局领导不超过 23 人。

根据方案，国家铁路局为交通运输部管理的副部级国家局，将取消客货直通列车审批等十余项审批权限，加强铁路运输安全、工程质量和设备质量安全的监督管理，设立沈阳、上海、广州、成都、武汉、西安、兰州 7 个地区铁路监督管理局。

(据《法制晚报》)

## 农夫山泉陷“标准门”

## 一瓶水国标地标打架怎么行

## 农夫山泉参照浙江“低标”

饮用水卫生标准总砷指标:2008 年修改的国标为  $\leq 0.01$  (mg/L)，浙江地标为  $\leq 0.05$  (mg/L)，广东地标为  $\leq 0.01$  (mg/L)

农夫山泉近日被媒体曝出其广东生产的瓶装饮用天然水，没有采用广东省的“高标准”，而是选择了浙江省“低标准”。但农夫山泉昨天在其官方微博作出回应，称其产品品质始终高于国家现有的任何饮用水标准，还直指近期针对农夫山泉的报道是由另一家饮用水企业华润怡宝蓄意策划，并邀请媒体和消费者前往两者水源地进行考察、自行判断。

相关人士告诉记者，根据《食品安全企业标准备案办法》第五条“委托加工或者授权制造的食品，委托方或者授权方已经备案的企业标准，受托方或者被授权方无需重复备案。”如果农夫山泉在广东生产前在浙江进行了生产标准备案，那么确实可以在广东省按照浙江省的饮用水标准生产。

记者比较了国家标准《瓶(桶)装饮用水卫生标准》GB19298—2003、浙江省地方标准瓶装饮用天然水 DB33/383—2005、广东省地方标准饮用天然山泉水 DBS44/001—2011。这三份标准中的微生物指标完全相同，但是在总砷指标上，国标为  $\leq 0.05$  (mg/L)，浙江地标为  $\leq 0.05$  (mg/L)，广东地标为  $\leq 0.01$  (mg/L)。不过，2008 年国家标准中的部分指标较之前更加严格，其中理化指标中的总砷由“ $\leq 0.05$  (mg/L)”修改为“ $\leq 0.01$  (mg/L)”。可见，农夫山泉按照浙江地标生产，确实不如广东地标以及修改后的国家标准严格。

业内人士认为，其实对消费者而言，最关心的是农夫山泉的水究竟合格与否、能不能喝。在目前情况下，应当由监管部门抽查农夫山泉的产品，公布相关数据，以正视听。同时，国标地标的指标差异也反映出，我国饮用水市场缺乏统一的标准。不改变这一现状，就难以从根本上杜绝再次出现类似的争议。(据《解放日报》)

## 国内在建第一高楼

## “上海中心”突破 500 米



目前正在建的国内第一高楼、总高度 632 米的“上海中心”主楼核心筒结构浇筑完毕第 108 层，高度突破 500 米，达到 501.3 米。这一高度超过了陆家嘴地区另外两座摩天大楼高度为 421 米的金茂大厦和 492 米的上海环球金融中心，刷新了“上海高度”。按计划，“上海中心”将于今年 7 月实现主楼结构封顶，2014 年 12 月实现工程全面竣工，2015 年全面建成并启用。

新华社发

## 一汽称“高管被调查”等谣言

## 保留追究法律责任权利

4 月 12 日，中国一汽在集团总部大厦召开新闻媒体见面会。集团公司副总经理、新闻发言人吴绍明表示，关于近期有些媒体传播的“一汽集团董事长离职及百余高管被带走调查”等消息均系谣言。

吴绍明称，徐建一的职务是中国第一汽车集团公司董事长、党委书记。4 月 2 日，国务院国资委在一汽主持召开中国第一汽车股份有限公司建设规范董事会工作会议，徐建一被推荐选举为中国第一汽车股份有限公司董事长、

法人代表。按照现代企业制度规范化运营的要求，徐建一将不再兼任一汽轿车股份有限公司等一汽下属上市公司董事长。

针对“一汽集团 200 余高管或将调整、一汽集团数百高管被秘密带走”、“一汽房地产开发百亿资金消失”等消息，吴绍明表示，一汽集团 300 多名高级经理均在各自工作岗位上正常履职。关于高级经理的人事调整，是因工作需要，属于定期的正常岗位轮换。

“中国第一汽车集团公司作为中央

企业，一直高度重视干部队伍的惩治体系建设，努力营造风清气正、廉洁务实的工作作风。”吴绍明说，至于生产经营中的个别违法违纪现象，一汽集团决不姑息，将坚决惩处。

吴绍明表示，由于以上不实信息的传播，已对企业的正常生产经营和社会稳定造成巨大影响，对中国一汽的品牌和形象造成巨大伤害。中国第一汽车集团公司将保留对个别不负责任的媒体和记者进一步追究法律责任的权利。

(据中新网)



## 关注朝鲜半岛紧张局势

奥巴马首度回应  
基调还是“忍”

面对朝鲜不断的武力威胁，美国总统奥巴马 11 日首次公开予以回应。他在白宫椭圆形办公室中呼吁朝鲜“终止好战的举动，尝试让局势降温”。奥巴马还说，他希望见到朝鲜半岛紧张局势通过外交手段得以缓解，但“美国将采取所有必要手段保护本国民众”。

英国《卫报》指出，美国官员已经意识到，最新的情报评估报告在这一时刻公开，可能让部分反战人士心存怀疑，认为可能是美国政府试图在朝鲜发动袭击前，找个借口“恶魔化”朝鲜。美国发动伊拉克战争之前，就曾宣称萨达姆政权拥有大规模杀伤性武器，不过最终美方无法证实这一说法的真实性。

不过，《卫报》也指出，奥巴马政府内部目前并没有高级官员呼吁通过军事手段迫使朝鲜发生政权更迭。美方目前对朝依然采取“战略忍耐”的政策。

(据《新民晚报》)

朝已有能力  
实现核武小型化

据美联社报道，这份最新报告的部分内容 11 日在国会山的众议院军事委员会听证会上公开。报告称，五角大楼情报部门有“适度把握”认定，朝鲜已经拥有了足以使用弹道导弹携带的核武器，不过这个核武器并不一定可靠。

美联社称，在听证会上，众议员道格·兰伯恩宣读了这份报告的部分章节，他宣称这部分内容源自一份提供给国会部分成员的国防部情报局的秘密报告。

美国会内部一名知情人士证实了美国国防部情报局的这份报告，宣称报告起草于今年 3 月。

五角大楼当天晚上发表声明，发言人乔治·利特尔针对兰伯恩的说法称，“尽管无法谈论这份秘密报告的细节，但据此认定朝鲜政府已经完全研发、测试或演示了核武器的说法并不确切。”他还说：“美国一直在密切关注朝鲜核计划的进展，并呼吁朝鲜承担起应尽的国际义务。”

(环球)

## 韩国表示

## 将与朝鲜对话并提供援助

据韩联社 11 日报道，韩国总统朴槿惠当天表示将与朝鲜举行南北对话，并承诺提供人道主义援助。

朴槿惠当天下午在青瓦台与部分新国家党议员共进晚餐时表示，将与朝鲜举行南北对话，并表示愿意继续提供人道主义援助。朴槿惠说，不管局势多么严峻，“朝鲜半岛信任进程”必须要加以推进。

韩国统一部长官柳吉在当天发表声明，希望通过对话解决相关问题。

(综合)

## 八国集团威胁

## 进一步制裁朝鲜

为期两天的八国集团外长会议 11 日在伦敦闭幕，与会外长就叙利亚、朝鲜和伊朗等国际热点问题交换意见，并对防范和解决冲突等政策立场达成一致。

关于朝鲜半岛局势，八国外长对朝鲜继续发展核武器和弹道导弹系统表示“最强烈谴责”。声明称，如果朝鲜再次进行核试验或发射导弹，可能采取进一步制裁措施。

关于伊朗核问题，八国外长对伊朗继续进行弹道导弹和核活动表示“深切忧虑”，鉴于伊朗同伊核问题六国的立场仍相去甚远，声明呼吁伊朗“尽快积极地、建设性地”参与外交活动，并同国际原子能机构合作，表明其核计划完全属于和平性质，从而消除国际社会的严重关切。

英国、美国、法国、德国、日本、意大利、加拿大和俄罗斯外长 10 日至 11 日在伦敦会晤，为将于 6 月 17 日至 18 日在英国北爱尔兰西部厄恩湖举行的八国集团首脑会议进行筹备。

(据新华社)